

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.688

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUÑOZ, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 24 DE SEPTIEMBRE DE 1922

## CAMINO EQUIVOCADO

Por razones que no son del caso, pero a nuestro modesto entender definitivamente sólidas, habíamos guardado silencio en todo lo referente al caso de las personas cuyo acierto en los servicios que el público se han comprometido a prestar, se discute no hay ética que lo pueda aprobar, y más, menos cuando se trata de una publicación que parece intentar a menudo tener el monopolio de la ética.

Ese estado de protesta se ha concretado al fin en la celebración de un acto de ostensible hostilidad, organizándose una manifestación que ayer se celebró, interviniendo en ella una gran parte del verindario, en la que a lo nubrido del número se unía la circunstancia de la calidad de las personas que la integraban y la multiplicidad de clases y matices políticos y no políticos que entre ellos había.

A pesar de todo esto, por las razones a que antes aludimos, hemos querido permanecer al margen de todo el proceso y tramitación de este movimiento de opinión, evitando toda ingenería en él.

No nos ha extrañado, ni puede extrañar a nadie que un periódico local, tan afecto como *Noticiero Extremeño* a una de las Empresas de cuyo déficit servicio se protesta, trate de defender a ésta de los cargos que contra ella se formulan, y de disculpar o atenuar en lo que le sea posible la responsabilidad de la Empresa en esas deficiencias, sea cualquiera la fortuna o razón con que lo haga.

Lo que si nos ha extrañado, porque esto extraña siempre—por muy repetidas que sean las tentativas para acostumbrarnos a estos procedimientos—es que *Noticiero Extremeño*, tras los límites de la defensa a que se considera obligado e invada la siempre vedada agresión de la Empresa, sea cualquiera la fortuna o razón con que lo haga.

Este es lo que más patentemente ha dejado *Noticiero Extremeño* a la vista con su violencia contra el señor López Alegria y contra otra persona directamente aliñada en sus enemigos ataques, las cuales personas, unánimemente respetadas en Badajoz, nada han desmerecido en la justa consideración que disfrutan, mientras que la publicación agresora y la Empresa defendida no han podido quedar en situación más desfavorable, cuando a tales excesos se ven obligados a recurrir para defendernos.

El camino emprendido ahora, como el que suele emprender siempre en estos casos *Noticiero Extremeño*, no puede ser ni más equivocado ni más desacreditado; es el sistema que con tanta gracia puso Larrá en la picota del ridículo en su famoso artículo, que si mal no recordemos se titulaba «Polémica literaria», y donde aconsejaba al que venía a consultarla sobre la contestación que debía dar a uno que atacaba sus ideas, que nada de hablar de la cuestión. ¿Tiene el adversario algún defecto físico, alguna falte personal, alguna barriga en la nariz? Pues duro con la barriga, y si no la tiene, se inventa. Todo menos hablar del tema.

Y eso que es una pena verlo empleado por cualquier género de personas o publicaciones, desconsuelo y aun indigno verlo adoptado por periodistas que deben tenerse más respeto a sí mismos, al menos por la representación que dicen y se usan en ostentar.

Las protestas que ayer produjo la actitud del *Noticiero Extremeño* contra las personas que para todos son estimadas y respetables en Badajoz, no pudieron ser más unánimes; nosotras, amigos y correligionarios de una de esas personas, y unidos por cordial amistad de siempre con la otra persona aliñada y tan injustamente atacada como la primera, no podemos menos de unir nuestra protesta a la que ayer formulaba en Badajoz toda la opinión, lamentando que la iracundia poco plácida clegua al colega hasta el punto de no abandonar nunca tan desacreditados y reprobables procedimientos.

Sin contar con que estos procedimientos son siempre contraproducentes, como seguramente lo han sido en este caso. La arrogancia intresistible y la ciega e iracunda acometividad, lejos de aplazar los ánimos de los adversarios ni de disminuir el número de éstos, ensordece y multiplica las hostilidades, y además no convece más que del despecho y desesperación de tener medios para hacerse oír.

Esto, en cuanto a la eficacia polemista del procedimiento; que en cuanto a su calidad moral, no puede ser más reprobable. El agravio personal dirigido

EN PLENO DIA  
ASALTO A UNA IMPRENTA

(POR TELÉFONO)

Macrid, 23, 22:30 h.

En las primeras horas de la tarde de hoy, cuatro individuos provistos de sendas pistolas, irrumpieron en un establecimiento de la calle de Fuentarrabia denominado Imprenta Alemana, perteneciente hasta el departamento en que trabajaba el cajero de la mencionada industria.

Sobraba e inopinadamente abalanzarse sobre el dependiente y en tanto que unos le amordazaban otros amenazaron de muerte con las pistolas si en el acto no les hacía entrega de cuatro duros tuylera.

El cajero, arroja del consiguiente pánico, mostró a los asaltantes la cantidad que manipulaba, consistente en tres mil pesetas, en billetes del Banco de la mayoría de ellas.

Con toda rapidez los ladrones se apoderaron de la cantidad y huyeron, dejando al cajero impossibilitado de efectuar movimiento alguno.

Pasados algunos minutos el dependiente logró arrancarse la mordaza y demandar auxilio, acudiendo entonces el resto de la dependencia de la casa, que trabejaba en diligencias más interiores y que salieron a la calle en persecución de los asaltantes.

Dos de ellos fueron detenidos.

El Juzgado instruye las correspondientes diligencias en tanto que la Policía busca a los otros dos malhechores, sin que hasta la fecha se haya tenido noticia de su paradero.

MAGACELA  
De la fuente pública se extrae el cadáver de un hombre

En la fuente pública, enclavada en los extramuros de esta villa, apareció un hombre sin dar señales de vida.

Las autoridades judiciales, acompañadas del forense, se personaron en dicho lugar, comprobándose, en efecto, que el hombre era cadáver.

Identificado éste, resultó pertenecer al vecino de Magacela Vicente Carrasco, de cuarenta y dos años de edad, casado, fallecido por asfixia.

Como el cadáver aparecido no presentaba señal alguna de violencia, se supone que Vicente parecía víctima de algún desgraciado accidente al tratar de pasar por la fuente en que aparcó muerto.

Por si se tratara de un suicidio o de cualquier hecho criminal—cosa que, como hemos dicho, no parece probable—, las autoridades prosiguen las gestiones iniciadas en averiguación de las circunstancias que concurredieron en este desgraciado suceso.—C.

EL TUNEL.-VINOS  
Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

Farmacia Gausiño  
PLAZA DE SAN ANDRÉS  
TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Servido completo. Precios económicos.

### SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### D. ANTONIO DE SOSA Y VALADES

ABOGADO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Fallecido en Don Benito (Badajoz) a las diez de la noche del día 24 de septiembre de 1920

A LOS 27 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
Y LA SENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus atribuidos padres don José de Sosa y doña María Antonia Valades; su hermana doña Juana; hermano político don Gregorio de Peralta Cáceres y demás afligida familia.

Les ruegan una oración al Hacedor Supremo por el descanso eterno del alma del finado.

Las misas que se celebren en todas las iglesias de esta ciudad serán aplicadas por su alma.

## NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

23, 22:30 h.

### Se guardan muchas reservas

Se sabe que en los centros oficiales, y particularmente en el Ministerio de la Guerra, se tienen noticias fideicomisadas de las negociaciones entabladas con Abd el Krin para la sumisión a España del caudillo rifeño.

No obstante, se guarda gran reserva en todos los centros mencionados sobre el verdadero alcance de la gestión entablada.

### En Telégrafos y en Teléfonos no dicen nada

Con el fin de llegar a conocimiento exacto de las referencias recibidas de Melilla acerca de la proposición de Abd el Krin, los periodistas han intentado únicamente recabar noticias de Telégrafos y Teléfonos, donde sin duda, cumpliendo órdenes superiores, se han negado a facilitar detalle alguno.

### Lo que se dice

Sin que se sepa el verdadero fundamento de estos comentarios, dicen que Abd el Krin ha solicitado establecer relaciones sobre la base de un reconocimiento a su favor, de autoridad superior en toda la zona rifeña.

Se dice insistente y parece que se confirma por noticias de origen particular, que se ha ofrecido el jefe rebelde un importante cargo dentro de la cabilla de Beni-Urruguel en contra de las aspiraciones, mucho más altas, de Abd el Krin.

También se afirma que han surgido determinados incidentes con motivo de estas negociaciones entre el general Burguete y el caudillo Beni-Sicas, Abd el Krin para la sumisión a España, expresada en determinadas órdenes del presidente del Consejo.

Créase, sin embargo, que el alto Comisario hará forma de salvar los inconvenientes a que este incidente pueda dar lugar,

### El próximo Consejo de ministros será importante

Algunos políticos, comentando los sucesos únicamente acaecidos con motivo de las proposiciones de Abd el Krin para su sometimiento, han manifestado que el próximo Consejo de ministros revestirá extraordinaria importancia, toda vez que para la fecha que se celebra el Gobierno habrá tenido noticias concretas de dichas proposiciones y del estado en que se hallan las negociaciones ya entabladas por el alto Comisario.

### Parte oficial

Hoy facilitaron a la Prensa, en el Ministerio de la Guerra, el siguiente parte oficial:

Siguió comunicó el alto Comisario desde Tetuán, no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios de la zona del protectorado.

### Continúan los comentarios

En todos los círculos y tertulias políticos siguen haciendo animados comentarios sobre las negociaciones de paz iniciadas por Abd el Krin.

Los comentarios, como ocurre siempre en estos casos, son muy diversos y los hay para todos los gustos.

Se dice, por los que parecen bien informados, que compa hasta el lunes no regresa Sánchez Guerra y hasta entonces no vendrá a Madrid el ex sultán de Marruecos, Muñíz H. ffid, para celebrar sus anunciamos conferencias, la cuestión hasta esa hora, no adquirirá estado oficial.

Ahora, todo cuanto se hace y se dice no son más que meras conversaciones de mayor o menor autoridad.

### Abd el-Krin saldrá para Oriente

Entre las cosas que se dicen a propósito del asunto del día, se afirma que muy en breve Abd el Krin llevará una importante misión relacionada con la futura paz de Marruecos, pues para fecha próxima tiene señalado un largo viaje por Oriente, cosa que llevará a efecto tan pronto como quede asegurado el nombramiento de un tío suyo como caíd de los caídes de las cabilas que están bajo su dominio.

### La labor de Burguete

Tetuán.—El alto Comisario piensa conferendar próximamente con el Raisuni y con Abd el Krin para tratar de la sumisión del primero, y de las negociaciones de paz propuestas por el segundo.

Burguete visitará al Jalisfa con el fin de ponerse de acuerdo sobre una misión que habrá de confiar cerca del Raisuni.

En la población se espera con cierta expectación el resultado de estas gestiones.

### Burguete repite lo dicho

Tetuán.—Las noticias que se reciben en esta plaza dicen que en todo el territorio del protectorado han despertado gran interés cuentos deales y referencias se van conociendo respecto a las negociaciones de paz.

Para calmar la ansiedad pública e informar debidamente al público, los periodistas abordaron repetidamente al general Burguete, pero sus esfuerzos quedaron defraudados porque el alto Comisario se limitó a repetir las manifestaciones que hizo a los representantes de la Prensa en Málaga.

### Sin noticias

No se tiene noticia alguna del resultado que haya tenido la conferencia celebrada entre el general Gómez Jordana y el Raisuni.

## Arriendo de montañeras

Se arriendan dos: una de fruto de alcornoques en La Sierra de la Ventana y otra de encina en «Esparragosa». Se arriendan de la «Comunidad de Piedra Buena». Para tratar, en San Vicente de Alcántara, con don Pedro Llinás.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.

CORREO DE LA MAÑANA

Se vende en la finca de «Palomas» para pedidos, al operador. Teléfono 415 y en las oficinas de don Ramón Montero.</p

**Banco Hispano Americano****CAPITAL: 100 millones de pesetas****SUCURSAL EN BADAJOZ**

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha:

Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

**SUCURSALES**

EN EXTREMADURA

**BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES**

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

**DEL GOBIERNO CIVIL****Movimiento de personal**

Por Real orden fechado 21 del actual y a petición propia, ha sido destinado al Gobierno civil de la provincia de Ciudad Real, el oficial tercero de Aministración don Carlos Calatayud, que hasta ahora venía prestando sus servicios en este Gobierno civil.

Muy de veras lamentamos la ausencia de tan buen amigo, como digno y competente funcionario, pero por otra parte nos alegra que el señor Calatayud vea llenas sus aspiraciones de residir en la capital manchega, donde crezcan intereses y sinceros afectos.

También por Real orden de 14 del corriente, se destinan a la plantilla de este Gobierno civil el oficial de primera clase, don Juan González Villarino, y el de segunda, don Ramón Rivas Laix.

Este último ya pertenece en otra época a la plantilla del Gobierno de Badajoz.

**CAMPANARIO****Un cantinero agresivo**

Además de una cantina, Pedro Alcántara Rodríguez tiene un pronto que tira de espaldas.

Véase si no:

Ha sido detenido, ni más ni menos, porque entró en su casa un parroquiano llamado Claudio Gómez, de Higuerilla de la Serna, apuró dos vasos y los habló y reñió. Y cuando se decidió a salir por la puerta, el cantinero, sin encenderse a Dios ni al diablo, acordó con un palo a Claudio, por sospechar tan sólo que no le había pagado el importe de la consumación.

El pobre Claudio tuvo que curarse de dos lesiones producidas en la cabeza por otros tantos leñazos.

**EL SOTANO**

DOCTOR LOBATO, 9

EMBUTIDOS DEL PAÍS

Un kilo de tocino . . . . . 2'70 pesetas

Un kilo de mordilla . . . . . 4'00

Un kilo de longaniza . . . . . 3'00

**INFORMACIÓN MILITAR****Resolución**

Se ha trasladado al alcalde de Berlanga escrito para que comunique a la vecina de dicho pueblo doña María Antonia Ramos Constanza, que no procede disponer el regreso de su hijo a la Península.

**Resguardos**

Se remite al regimiento de Guadalajara resguardo da 35 75 pesetas para Manuel Ramos Ríos.

Al de Lealtad idem de 78 75 para Mariano Rodríguez Ruiz.

Al de Tarragona idem de 129 25 para Leopoldo Rodríguez Almeida.

Idem de 127 95 para Antonio Jorge Piquerado.

Idem de 117 50 para Julián Grajero Caballero.

Al de Castilla idem de 67 para Antonio Láma Benítez.

**Permisos**

Se concede permiso por seis días para Talavera de la Reina al artillero del 2º pesado Santiago Barquillo y hasta fin de mes al sargento don Pedro Luque Cueto.

Ha sido remitida a la Caja de Badajoz instancia y carta de pago de Juan Burguillos Hernández, a quien se concede los beneficios del artículo 267 de la vigente ley de Recretamiento.

Se concede reducción de cuotas a Agapito Corchado Mora y Raimundo Tena Barquiero, de la Caja de Racienda de Villanueva.

**Servicio para hoy**

Parada y Cárcel, Castilla. Jefe de día, señor coronel del mismo don Juan Urbano.

Imaginaria, señor teniente coronel de Villanueva don Juan Ruiz.

Hospital y provisiones, primer capitán de Gravelinas.

**SE VENDE**

Cascarrilla de cacao, a 25 pesetas los 100 kilogramos.

Para pedidos, a Teodosio Fernández.

Valencia del Ventoso

**LE INTERESA SEGURAMENTE CONOCER PRECIOS DE ESTOS NEUMÁTICOS. - GRANDES EXISTENCIAS EN TODOS LOS TAMAÑOS**

**JUSTO GARCIA ORTIZ GARAGE INTERNACIONAL**

PLAZA DE MINAYO, 6, 7 Y 8

EXPOSICIÓN: P. DE LA CONSTITUCIÓN, 3 Y 4

**FOLLETÓN DE CORREO DE LA MAÑANA****VARGUEÑO DE SAUDADES**

ESCRITA POR

J. LÓPEZ PRUDENCIO

que la mataba, y nuestro teólogo fuése niña de cabellos de oro, dos horas llamado para oírla en confesión; desde entonces la visitó y aspiró extasiado el aroma de aquel candor inocente y blanco, sin otra mancha que la sangre de sus martirios.

En aquella tarde opaca, el joven teólogo visitó también el castillo; la pobre niña, embutida en el batacón antiguo, sus estancias quedaron ya silenciosas para siempre. Cuando salió don Lázaro, enlutada, sumida en llanto símesa, miraba al ventanal con los ojos encendidos, para tomar el coche que la transportó a lejanas tierras que no sabía se divisaba; sobre su mesa yacían en ninguno con certidumbre, un hombre abandonó y desordenó libros devotos, libros de poesía, libros de enseñanza y libro con estriptio, guardando en su caja las llaves enormes con ufanía victoriosa y soleme que los circunstantes folios endurecidos y amarillentos que sintieron como un reto provocador.

Nuestro joven teólogo fué el único de los concurrentes que no sintió en su rostro el latigazo de esta insolencia; sus ojos arrasados en lágrimas miraban tristemente los ventanales de la torre.

Una ráfaga de viento frío lo sacó de su abrillantamiento doloroso, cuando el sol del medio día, un solotón, se encendió amarillo, pene- traba por los tres ventanales góticos del camarín redondo, y a su luz desentonada se durmio en la paz del Señor la dul-

concurso se disolvía pausadamente en grupos que descendieron lentos por las sendas de la pendiente, riendo frases: vuelve luego la calma, la monotonia igual del pueblecito; ¿qué pasa, pues, ahora? parecen ya apaciguados aquellos disturbios que siguieron al

**CORREO DE LA MAÑANA****LA SEÑORA D. FILOMENA SITO DE TERRON**

FALLECIO EN EL DÍA DE AYER

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposo don José Terrón; hijo Pepito; madre doña Teresa; hermanos don Emilio doña Consuelo, don Leopoldo (presbítero) y don Manuel; padre político, hermanos políticos, tíos, primos y demás parentales,

Ruegan a sus amigos asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las once y media desde la casa mortuoria, Menacho, 36, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán reconocidos.

**CONFERENCIAS TELEFÓNICAS**

Madrid, 23, 22:30 h.

**Sobre repoblación**

El Gaceta de hoy publica un decreto del Ministerio de Fomento relativo a la repoblación forestal.

Dicho decreto tiene a mejorar de terminadas especies casi perdidas en nuestra Península, y a la repoblación apropiadamente dicha de razas desaparecidas.

Oblígase además esta disposición en determinar la manera de llevar a cabo la sustitución de especies en determinados parajes.

**Vacantes de médicos forenses**

Publica la Gaceta una circular del Ministerio de Gracia y Justicia anunciando la provisión de vacantes de médicos forenses en Cartagena, Baza, Quero, Caravaca, Utrera, Totana y Valverde del Camino.

**La Jornada de ocho horas está en crisis**

El conde de Romanones, que como se sabe estuvo en Ginebra durante la celebración de la Conferencia del Trabajo, ha manifestado que habló con Albert Thomas acerca de la crisis por que atrayó la disposición Internacional relativa a la jornada del trabajo de ocho horas.

Esta crisis existe muy agudizada en Francia, sobre todo por lo que atañe a los servicios ferroviarios y a los trabajadores del campo.

En su conferencia con Thomas, ambos personajes convinieron que se hace precisa una modificación radical de la ley en el sentido de aplicar un criterio distinto y determinado para cada nación y para cada caso, restando a la disposición que regula el trabajo en general la condición de universalidad que hoy tiene, y siendo preferible dictar medidas por gremios, toda vez que la naturaleza de los trabajos ni las costumbres pueden someterse a una ley general, según la práctica ha demostrado.

Al efecto, el día 30 de los corrientes quedarán caducadas todas las licencias de que actualmente disfrutan determinados individuos del personal del Ministerio del Trabajo.

Como se preguntase al señor Calderón qué proyectos tenía en estudio, dijo que sería una relación lata de enumeración de todos ellos.

Desde primero de mes —terminó— será muy severo, porque es necesario imprimir gran actividad a los asuntos pendientes.

CORREO DE LA MAÑANA

**EL MERCADO DE MADRID**

(POR TELÉFONO)

23, 22:30 h.

Vacas extremas, de 118 a 129

tares arroba.

N. villosa, idem.

Ovejas, de 2 35 a 2 45.

Carneros, de 2 45 a 2 55.

Las existencias en el día de hoy han sido regulares.

Los precios se mantienen fijos, con

alguna tendencia a la baja.

En el segundo aniversario

del fallecimiento del distinguido joven Antonio de Sosa y Valadés.

Al acercarse la fecha de su aniversario sentimos lo mismo que el año pasado, recordándole las angustias que experimentamos el día de su muerte. Una nube funesta envolvía entonces nuestra alma y una obscuridad intensa la envuelve en estos instantes. Ni como puede ser de otra manera, si al separarse de nosotros llevó encadenadas nuestras alegrías, nuestros entusiasmos, nuestro entrañable cariño.

La amistad es prueba de la unión de los corazones y título de inolvidables recuerdos. Confundese muchas veces con los vínculos familiares e igualarse con los más arraigados a íntimos. Da margen a la fusión de sentimientos y a la identificación del pensamiento y la acción.

Entre su personalidad y la nuestra se había establecido una corriente de simpática poderosa y una ligazón de amistad indisoluble y eterna. Sólo la muerte podía romperla; digo mal, la muerte podia alterarla apartando temporalmente la convivencia, porque cuando las visitas que se hacen a Ultramar en que los amigos se apartan, pero con la esperanza de volver a ver y reconciliar, así él ha volado a la otra vida, donde según nuestras creencias plausibles hemos de marchar, y nos habremos de encontrar allí para alegrarnos y regocijarnos eternamente.

Por tanto, aunque son dos años los pasados, en nada ha disminuido nuestro afecto ni ha perdido una tidea el respecto a su persona queridísima. Los negocios de la vida que ponen término a tantos recuerdos, el tiempo, que disuelven como tremendo érido los acontecimientos trágicos, no ha menguado, en cambio, la memoria en nosotros del joven que con sus virtudes y excelencias era nuestro delirio.

Nº de nosotros tan sólo era el cariño que recibía, porque siendo él de va tanta, constituyó el regocijo, el amor y delicias de todos los que le trataban.

¡Qué corazón tan noble, qué alma tan buena, qué figura tan distinguida!

Por un feliz consorcio de la naturaleza y del arte, por una admirable combinación de cualidades ingénitas y de hábitos adquiridos, los dones que se llaman de gentes, algo raros en las demás personas, si se trata de su conjunto, se aunaban y daban esmalte a la figura de este joven.

Porque qué cualidades de las que siempre seducen a los gentes no poseía Antonio de Sosa. El tenía y brotaba con fluidez pascuala la generosidad de corazón, la intención honrada, caballería verdadera, el trato selecto, la cultura extensa, la amabilidad de conversación, modales finales y aristocráticos, una caridad grande para con los necesitados, una sensibilidad amable para con los humildes y una figura esbelta y gentil, del todo elegante.

En él arraigaban los grandes proyectos, y su alma se iluminaba con rayos de esperanza de ver algún dia señalado a su pueblo y a la patria regional próspera contarse entre las provincias vascas y catalanas. Sofibia con la aportación de sus esfuerzos y conocimientos el progreso de Extremadura, y de formar con otros distinguidos y laboriosos ingenieros un escrito cultural, propio indígena extremeño.

Pero a todo esto puso la muerte un fin tremendo... Da sus virtudes no quedan más que el perfume; de sus proyectos de engrandecimiento de la población, nada más que la memoria, y de sus ansias de cooperación al bien social y al acervo de cultura regional, nada más que el sentimiento desplorable de que no se hayan cumplido tan grandes esperanzas.

¡Qué se vamos a hacer!... ¡Dícese no ha querido que se cumplan en este mundo tan hermosos proyectos, tan bellos ensueños!

El que es tan sabio y tan bueno, que goberna al mundo con sencilla ciencia, que ve las intenciones ocultas y las recompensas, habrá recogido los anhelos de nuestro querido Antonio y la habrá otorgado en el cielo el debido complemento.

Así sea.

FERMIN MATEOS QUINTANA.

**LECCIONES DE INGLÉS**

y alemán. Freemán Davis, Felipe Checa, 45, segundo. (Diputación.)

**¡¡TODO LLEGA....!!**

Mañana lunes, primer día de BARATO en la casa de

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS NOTICIAS

Madrid 24, 130 h

Muley Haffid aplaza su viaje a la guerra. — Se sabe de una manifiesta que Muley Haffid ha acordado retrasar hasta el lunes el viaje que había proyectado a la corte.

## Interesantes declaraciones de Muley Haffid

El ex sultán de Marruecos, Muley Haffid, ha publicado en *El Cronista* un largo e interesante artículo en contestación a otro que le fué dirigido por un diario malagueño, en el que se lo atacaba de manera poco plaudible.

El artículo en cuestión es extenso y en él Muley Haffid lanza acusaciones concretas.

Dice el ex Sultán que Francia es moral y materialmente responsable del secuestro de sus bienes en la triste ocasión en que fué desmoronado, y dice que no hay ley ni tratado alguno que autorice a cometer hechos de tal naturaleza.

Sigue el artículo en párrafos de gran sinceridad extrañándose de que se le aconseje regresar a su país, porque no se registra caso alguno en la historia de un soberano que haya vuelto a ser vasallo de un pueblo que antes gobernó.

Termina Muley Haffid su escrito asegurando que no volverá a su tierra ni aun después de muerto.

## Accidente de aviación

Murcia.—Comunican a esta población desde el pueblo de Aguilas dando cuenta de haber ocurrido en aquellas proximidades un accidente de aviación.

Las noticias que se tienen dicen que el hidroavión *Saboya*, que salió de los Alcázares, sufrió una avería por efecto de la cual se vió obligado a descender violentamente.

A causa de la caída, el aparato sufrió grandes desperfectos.

El mecánico resultó con lesiones leves en diversas partes del cuerpo y el piloto y un observador que tomaban asiento en el hidroavión, milagrosamente resultaron ileos.

## Soldados que regresan

Zaragoza.—Han llegado en este momento los vapores *Villarreal* y *Sister*, que repatrian soldados pertenecientes a la quinta de 1919, procedentes de Marruecos.

La expedición la componen soldados de 14 de Artillería y de la 7.ª Comandancia de Intendencia y 4.ª de Sanidad.

La población dispensó a los repatriados un cariñoso recibimiento, actuando al muelle las autoridades civiles y militares.

## Atraco en un camino

Zaragoza.—A las once y media de la mañana el cajero de una Empresa Industrial, llamado Encencio Lapiedra, fué objeto de un atraco en el camino de Alcencera.

Tres sujetos, hasta ahora desconocidos se le acercaron enmascarados con pistolas y amenazándole con darle muerte si no les hacia entrega del dinero que llevaba.

El cajero fué desposeído de una caja de caudales en que llevaba una importante cantidad de pesetas para el pago de los jornales de los obreros.

Cometido su fechoría los atracadores desaparecieron precipitadamente, sin que hasta la fecha y a pesar de las gestiones incessantes practicadas se haya logrado capturarlo.

## La pretensión de un Ayuntamiento

Vitoria.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en corporación, visitará a la Diputación provincial con objeto de solicitar de ésta la concesión de una autonomía análoga a la que a la Corporación provincial concedió el Gobierno.

## Un obrero muerto

Bilbao.—En las inmediaciones de Sestao fué hallado el cadáver de un hombre que, por su indumentaria, parecía obrero.

Aunque no se tienen detalles precisos para determinar las causas que ocasionaron la muerte del infeliz obrero, se cree que ha sido víctima de un atentado social, pues más tarde se ha sabido que no hace muchos días, el que hoy apareció muerto recibió un anotamiento en el que se le amenazaba de muerte.

## Dos barcos que pasan a la reserva

El Ferrol.—En el próximo mes de octubre serán desarmados el acorazado *Peyo* y la corbeta *Nautillus*.

Esta realiza ahora su último viaje. Las tripulaciones de los dos barcos se repartieron entre las demás unidades navales de Guerra.

## Un naufragio.—Se salva la tripulación

Cádiz.—Se reciben noticias de que el vapor de nacionalidad francesa *Sidi Aldayach*, que salió anoche de Oán con rumbo a Marsella, ha sufrido un accidente a 30 millas del Cabo de Palos.

Según las noticias relativas al accidente, cuando el barco francés llegaba a la altura del sitio indicado fué abordado violentamente por un buque griego, cuyo nombre se desconoce hasta ahora.

El buque francés sufrió tan importantes averías que a poco se hundió totalmente.

La tripulación consiguió ser salvada

en su totalidad por la embarcación griega, cesant del siniestro.

## Se ha dado un caso de peste en Barcelona

Barcelona.—A pesar de la absoluta reserva que sobre el particular guardan las autoridades, se ha comprobado que se registró en la ciudad un caso de peste bubónica.

La víctima ha sido un obrero que trabajaba en el muelle, que murió casi instantáneamente.

Parece que el virus de tan terrible enfermedad se lo inoculó una rata al morderle en una pierna.

Las autoridades, grandemente alarmadas, han adoptado severas medidas para evitar la propagación.

## La tercera de feria

Logroño.—Se dieron toros de Vega que fueron grandes y bravos.

Encargados de pasaportes estaban los diestros Sánchez Mejías y Marcial y Pablo Lalanda.

PRIMERO.—Sánchez Mejías realizó una faena vulgarota con la capa en el último tercio.

Ignacio trastea bien para una corta répita con la franela y agarra una estocada entera.

Mata por fin de un descabello al primer intento.

SEGUNDO.—Marcial Lalanda con el capote entusiasma a la concurrencia.

Con los trastos toríscos cosecha también palmas y gone fin a su faena con un volapié que le vale otra ovación.

TERCERO.—Por verónicas Pablo Lalanda toreó apretado y valiente.

Con la muleta ejecuta una faena muy cerca de los pitones, en la cual propina al estado pasadas de enjundia y salero.

Mata de una estocada entera.

CUARTO.—Sánchez Mejías en medio de una ovación coloca tres pares monumentales.

Mata de una entera y un descabello.

QUINTO.—Marcial Lalanda está superior en este toro, al que pasa por el medio estocada legítima.

S. XTO.—Pablo Lalanda ejecuta buenas estocadas.

Con la muleta hace una fiesta habiendo tres pinchazos y un descabello al primer intento.

Se ha descubierto un complot en Atenas

Atenas.—Las autoridades han des-

cubriendo un complot que se tramaba con propósitos de tirar el régimen actual.

La Policía ha hecho gran número de detenciones, entre ellas la de un médico militar llamado Kasilo.

Se anuncian muchas más prisiones y personajes de significación y relevancia.

La cuestión de Oriente

París.—El Gobierno guarda reserva respecto a la encuadrada Conferencia en que las potencias tratarán de resolver la cuestión de Oriente.

Con motivo de dicha Conferencia se anuncia una agitación entre Francia e Inglaterra.

La opinión de los periódicos

París.—Todos los periódicos, al tratar de la cuestión de Oriente, vienen unánimes en creer que para una solución satisfactoria y rápida del conflicto, sería eficaz suspender el envío de fuerzas por parte de los aliados.

Contra Bulgaria

Bulgaria.—Numerosos contingentes de tropas yugoslavas avanzan en la dirección Suroeste para combatir a las tropas de Bulgaria.

Constantemente circulan por la frontera tristes atestados de soldados que marchan a combatir.

Grecia ante la derrota

Atenas.—El Gobierno dedica todas sus actividades a reorganizar sus ejércitos de la Tracia.

La Prensa dice que se debe proceder con energía y patriotismo para demostrar al mundo que Grecia no ha sido aniquilada por el último revés.

¿Dimitre Lloyd George?

Londres.—Parece confirmarse en brevísimo plazo de tiempo, que Lloyd George presentará la dimisión de su cargo de presidente del Consejo de ministros.

Mata de una entera y un descabello.

Noticias de Lisboa

Lisboa.—El Gobierno va a modificar la ley de protección a la marina mercante.

Los tripulantes del vapor *San Miguel* se han declarado en huelga al llegar a este puerto, abandonando el barco.

Los pasajeros que en él hacían la travesía se han visto obligados a tomar tierra en vista de la actitud de los huelguistas.

SE ha descubierto un complot en Atenas

Atenas.—Las autoridades han des-

Necrológica.—Nuestro querido amigo el ingeniero presidente del Hospital provincial, don José Terrón y Sánchez, ha tenido la desgracia de morir, tras de cruel y larga enfermedad, a su virtuosa y joven esposa doña Filomena Sito.

En esta señora estimadísima entre las numerosas amistades que sus nobles prendas le granjearon en Badajoz, donde tanto la finada como toda su familia, en la capital cuenta numerosísimas amistades y simpatías.

Fué esposa Filomena Sito una esposa ejemplar y madre cariñosa, que en su juventud vivió nublada la ventura de su vida por la terrible enfermedad que después de horribles y prolongados padecimientos, cuando su edad, sus virtudes, la leucrosis y el cariño de su esposo, el señor Terrón, y las crínicas de su pequeño hijo, que tan temprano quedó en la orfandad, parecían que prometían largos años de felicidad.

La desgracia que llora esta honrada familia ha impresionado dolorosamente a los numerosos amigos con que conta en Badajoz, y dejó en el mayor desconsuelo a nuestro buen amigo el señor Terrón y a su tierno hijo.

Esváncese tanto al señor Terrón como al hermano de la finada, el virtuoso y cultísimo presbítero y profesor de este Seminario Conciliar, don Leopoldo Sito, la expresión de nuestro sentido pesame, que hacemos extensiva a la señora madre y demás hermanos de la finada, deseándoles resignación para sobrellevar tan sensible desgracia, rogando a nuestros lectores que unan a las nuestras sus oraciones por el eterno descanso de la finada.

Natalicio.—Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Antonio Arias Gómez.

Madre e hija siguen en perfecto estado.

Telegramas detenidos

— Por los causas que se mencionan, se encuentran detenidos en esta Central Telegráfica los siguientes destinos:

Procedente de Montemayor para Casio Albarán, desconocido,

Lisboa de Fregenal para Adolfo Galán ausente.

Manuel Suárez García, carpintero, hace todo clase de trabajo de casamiento.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias sueltas para caballero, 50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Por venta de la casa donde estaba instalado, desde 1.º de octubre queda trasladado el Colegio de San Francisco a la calle de Mañón Tornero (antes Gobernador), número 33.

Gran Gimnasio de Badajoz. Todos los domingos y días festivos grandes bailes por la tarde en dicho local.

Se venden un caballo y dos coches Uno mill y otro berlina. Para tratar, con Manuel Parlaque, en la joyería de los señores Castellanos. San Juan, 27.

Se alquila local propio para talleres, cuchillos, alfileres, etc.

Razón: Montesinos, 31, bajo.

Se necesita dependiente de fermería. Santo Domingo, 41, Badajoz.

Arriendo de fincas

Desde San Miguel se arriendan los aprovechamientos de pastos y agostaderos de la dehesa ATOQUEO, término de Mérida, que linda en toda su extensión con el RÍO GUADIANA.

Para precios y condiciones, visiten a DON PABLO LESMES GARCIA, en MERIDA.

EL PASO, BENEGAS, 16 ALMACÉN DE VINOS

Vinos finos de mesa y vinagres. Aceitunas sevillanas gordas, 0'80 kilo.

Dr. P. Piquero OCULISTA MÉDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MERIDA

Abonos "Peñarroya"

Superfertilizantes de todas graduaciones. Sulfato amoniacal, Potásico, Sulfato de hierro y Abonos compuestos. Precios económicos. Existe taller en Almecillas, Muñoz Rabanal, Meléndez Valdés, 33.

PEDRO NUÑEZ CODES CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Participa a sus clientes y amigos que ha trasladado su despacho a la calle de Echegaray, 27, principal.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por charteros especializados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos; 12 M.P., los más perfectos y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELÉFONO: zeta 187, garage, y número 45, escritorio.

MERIDA

Centro de automóviles. Servicio permanente por charteros especializados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "ABADAL-BUICK", de cinco asientos; 12 M.P., los más perfectos y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELÉFONO: zeta 187, garage, y número 45, escritorio.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

En los de mejor calidad y menor consumo.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

24, 2'30 h.

Una grave derrota de los ingleses en Anatolia

Comunican de Anatolia que Abdul Kerim Bey, jefe de la numerosa fracción

búlgara de Anatolia, contraria a la dominación inglesa, ha declarado la guerra a Inglaterra y atacado inmediatamente a las tropas británicas apoderándose de las poblaciones de Suleimán, Tchetchen y Chergey.

El primer encuentro tuvo lugar en Indjir

# NUESTRO HONRADO CONCEJO CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

## LA CORPORACION MUNICIPAL SE ADHIERE A LA PROTESTA DE LOS VECINOS CONTRA LA LUZ Y EL AGUA

El Ayuntamiento celebró anoche sesión ordinaria, que dio comienzo a las 8 horas, bajo la presidencia del señor Trujillo.

Asturias los concejales señores Alvaro, López Doncel, Vacas, López Alegría, Cerezo, Suárez Figueras, Plaza, Izquierdo, Jaramillo, Rodríguez Machín, García Márquez, Medina, Vivero, Serrano, Bigeriego, Vázquez, Porras, Salas y Santesteban Cuesta.

La tribuna pública estuvo llena.

Se lee el acta de la sesión anterior y después de una declaración del señor Bigeriego y una breve intervención de los señores Vacas, Medina, Jaramillo, Alvaro, Vázquez, Suárez Figueras, Porras y la presidencia sobre el acuerdo que figura en acta de ceder al Alcalde la facultad de nombrar personal para la recaudación del impuesto de Pesas y medidas, se arruina si ésta es votación nominal por nuevo voto contra siete.

(Varios concejales se ausentan del salón.)

**La manifestación de protesta contra el agua y la luz**

El señor López Alegría pide la palabra para una cuestión previa.

Dice que en la manifestación celebrada por la tarde, se ha puesto de relieve el sentir del pueblo de Badajoz en la protesta realizada contra las difíciles condiciones en que se suministra el agua y la luz.

El señor Medina dice que protesta contra la censura que validamente se dirige al Ayuntamiento en la hoja impresa publicada para convocar a la manifestación.

El señor Rodríguez Machín propone que se empieza por el orden del día, pues la cuestión previa planteada por el señor López Alegría no puede considerarse como tal.

Se entra en el orden del día.

**Orden del día**  
Se aprueba un expediente de beneplacito y otro referente al nombramiento de un obrero pensionado.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda una instancia de don Vicente López Guerrero, sobre la concesión establecida por el Ayuntamiento para gastos de la parada anual de 12 montañas.

Se concede permiso para hacer obras en fincas urbanas don José Huertas Casado, doña Francisca Bartolomé Castro y don Juan Montesino Cáceres.

Julián Mata Ortiz solicita una partida para el nicho. Se concede.

**La bancarrota municipal**

Informes del contador y de la Comisión de Hacienda en la proposición del señor Jaramillo sobre la obtención de un crédito para pagar los atrasos que se adeudan a los empleados municipales.

La Comisión crea que con ello no se resuelve la situación, sino que únicamente se conseguiría con el crédito de una tregua al planteamiento del conflicto que desgraciadamente surgió.

El señor Rodríguez Machín inaugura el informe de la Comisión de Hacienda y dice que de la mayoría del Ayuntamiento se debía esperar una solución para el problema planteado.

Afirmó que la minoría que representa ha procurado siempre dar medios para resolver las cuestiones que se han presentado.

Expone las posibilidades que hay para atender la proposición del señor Jaramillo negociando un préstamo.

Se lamenta del desamparo en que está el Ayuntamiento y dice que en manos de la mayoría quedan las soluciones que deben darse a las cuestiones que afectan a la vida municipal.

El señor Bigeriego dice que la solución de la vida económica está en la aprobación del reparto e insiste en que con empréstitos y préstamos se agrava la situación.

Considera que con la recaudación del 80 por 100 del presupuesto anterior, despachando 300 escrituras de la plus valía que existen en las oficinas, etc., pudo atenderse con más eficacia a los empleados y los servicios.

Pide a la presidencia que someta a votación el informe de la Comisión de Hacienda.

El señor Rodríguez Machín cree que la Comisión que ve el peligro de un empréstito, no aborda el problema para resolverlo.

El señor Bigeriego: No podemos.

El señor Rodríguez Machín: Bien.

El señor Vacas dice que existiendo un déficit de más de 200 000 pesetas, si no se refuerzan los ingresos, este déficit del año anterior habrá que superarlo al de este año, si no se cobra el reparto, y la situación será cada vez peor.

El señor Rodríguez Machín dice que eso es exponer la cuestión, pero no resolvéla. ¿No hay medio de resolvérla? Pues entonces yo, con su señoría (refiriéndose al señor Vacas), me ofreczo a dejar el cargo. Pero si sus señorías se declaran impotentes, yo no y esta minoría propone la solución del empréstito.

El señor Medina aboga por gestionar la concesión de un crédito, ofreciendo, si es necesario, su firma para conseguirlo.

El señor Suárez de Figueiroa dice que en época de ejercer la Alcaldía el señor López Lugo, a pesar de la situación precaria del Ayuntamiento, a los empleados sólo se les adjudicaba un mes.

Ahora se han tomado acuerdos sobre el agua, la luz y otras cosas y no han sido ejecutados por el Alcalde. Otros casos de mala administración, que son los que han traído este estado de contrato, sin que se impongan por la Alcaldía las multas correspondientes.

Afirmó que la Empresa no da el debido voltaje y que esto fácilmente lo hubiera podido comprobar el Alcalde haciendo uso de un voltímetro.

Exponía la coincidencia de que mientras los barrios céntricos estaban iluminados, permanecían a oscuras los barrios extremos, y cuando el comercio cerraba, se suministraba fluido a aquellos barrios, lo que prueba que no se daba fluido en cantidad suficiente para abastecer a toda la población.

Culpa al Alcalde de la mayor parte de estas anomalías, y termina adhiriéndose a la propuesta del señor López Alegría.

El señor Rodríguez Machín recuerda que la minoría a que él pertenece apoyó soluciones para corregir los defectos que incurren las Empresas de luz y agua. Igualmente dice que hay entablado un pleito para que la Sociedad de agua haga un depósito de 60.000 pesetas, y que en otra ocasión se acordó establecer un filtro, a reserva de resolver después si habría de pagar los gastos la Empresa o el Ayuntamiento.

Respecto a la luz, también trató de que se cumpliera estrictamente el contrato. Considera que la Corporación no tiene por qué intervenir continuamente en esto, sino que es obligación del Alcalde el imponer multas a la Empresa cuando ésta deje de cumplir sus obligaciones, mientras no sea a causa de fuerza mayor.

Si existe verdaderamente razón en el espíritu de la protesta, yo me adhiero por completo a la misma y lamento que el Ayuntamiento se haya divorciado de los sentimientos del pueblo y que éste haya tardado tanto en manifestarse.

El señor Medina protesta de las primeras palabras del manifiesto, en que se habla de incuria e ineptitud, considerando que el Ayuntamiento no ha dispuesto de medios para hacer frente a estas cuestiones.

Dice que es público que la Empresa hidroeléctrica ha puesto y pone cuantos medios tiene a su alcance para dar el fluido en buenas condiciones.

(Como se producen fuertes murmullos en la tribuna pública, el Alcalde amenaaza con mandar desalojar.)

Referente al agua propone que se acuerde no sólo adherirse a las conclusiones, sino que se obligue a la Empresa a purgar las cañizas, con lo que se evitará la intensidad de la turbiedad del agua. No extreña—dice—que emplee la palabra purgar, porque es así.

Propone asimismo que se llenen los depósitos y que se ruegue a la Empresa que establezca filtros como los que hay en Valencia, donde el agua, al pasar por varios de estos filtros, queda sin turbidez.

El señor López Alegría insiste en sus primeras manifestaciones.

El señor Vázquez dice que es necesario que estas manifestaciones del pueblo se repitan, para evitar todo género de abusos y explotaciones.

Y se suspende la sesión a las dos de la madrugada.

## USTED CALZARÁ

A TODA SU FAMILIA CON ECONOMÍA Y GARANTÍA SI COMPRAS EN

### "LA MALLORQUINA,"—Echegaray, número 15

GRAN REBAJA DE PRECIOS DEL 10 AL 25 POR 100, SEGUN CLASE

## PLAZAS VACANTES

Entidad bancaria de Madrid con Sucursales en provincias, desea nombrar delegados en las principales plazas de la provincia de Badajoz.

Suelo fijo, 2.000 pesetas anuales, mas comisiones importantes aparte. Trabajo sencillo compatible con otra ocupación. Las solicitudes del apartado de Correos 923, Madrid, detallando bien las referencias y garantías que pueden ofrecerse.

### Colegio de señoritas dirigido por las Siervas de San José en Badajoz

Desde el 1.º de octubre comenzará a ejercer su acción bienhechora a favor de la juventud este nuevo Centro de enseñanza.

Las Siervas de San José, tan acredadas por su labor educativa y culta, darán en Badajoz tan excelentes resultados como en otras capitales.

La enseñanza en este Colegio comprende:

Instrucción primaria en todos sus grados. Preparación para las carreras del Magisterio, Bachillerato, Comercio y Conservatorio. Idiomas, Mecanografía y toda clase de labores propias de la mujer.

Se admiten internas, mediopensionistas y externas.

Queda abierta la matrícula desde el 15 de septiembre.

Para más detalles, dirigirse a la Superiora, calle de Ramón Albarrán, 5, y desde 1.º de octubre en Menacho, 10.

## Colegio de Santa Teresa de Jesús

Montesino, número 31

Dirigido por las señoritas Soledad Lledó y María de Amuedo :: Laboriosas, Dibujos repujados, etc., etc. :: Pidan reglamentos.

## FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

## MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

Madrid, 23, 22:30 h.

### El expediente Picasso

Continúa guardándose gran reserva acerca del expediente instruido por el general Picasso como consecuencia del desastre de Annual.

El secreto continuará hasta que la Comisión emita dictamen, y entre tanto no se sabe ni siquiera quiénes serán los diputados que hayan de tomar la palabra en el Congreso para tratar de esta cuestión.

Es claro que algunos diputados, entre ellos los señores Junoy y Prieto, han pedido al presidente que se reserve la palabra para la sesión en que se haya de poner a la consideración del Congreso el dictamen de la Comisión parlamentaria, pero no lo es menos que un grupo de diputados piensa pedir al Gobierno que se aplace esta discusión.

### El asunto de los prisioneros

Se tienen noticias en Madrid de que nuevamente la Comisión Pro-prisioneros, que virtuamente había dejado de figurar hace tiempo, va a emprender una nueva campaña cerca del Gobierno

y va a dirigirse a la opinión solicitando

un apoyo moral en vista de que todos

los ofrecimientos hechos hasta ahora,

respecto del rescate, han resultado infructuosos.

### Llegan los repatriados

Barcelona.—Ante el muelle, a la hora en que estaba anunciada la llegada de los vapores que conducían a los exiliados de Marruecos, estacionóse un numeroso público para esperar a los soldados que regresaban a la patria.

A las siete y cuarenta, entre clamorosos vítores y aclamaciones fondeó el vapor *Escolano*.

Al desembarcar los soldados de la quinta del 19 fueron hechos objeto de una verdadera manifestación de simpatía.

Media hora después llegó al puerto el *Vicente Puchol*, a cuyos pasajeros, también soldados de la expresa italiana, se hizo objeto de idénticas cariñosas manifestaciones.

Al puerto acudieron todas las autoridades.

### Un importante desfalco?

Barcelona.—Corre el rumor de que en el día de hoy se ha llevado a cabo en la estación del Norte un desfalco importante 17 millones de pesetas.

Sobre este suceso se guarda reserva absoluta.

Sábado, sin embargo, que el Juzgado trabaja muy activamente, sin que haya sido posible hasta la hora presar de adquirir detalles del suceso.

### Un triunfo futbolístico español

Barcelona.—En el campo del *Espanyol* se ha celebrado un importante partido

internacional de fútbol entre el equipo

de Barcelona y el de Baviera, F. B. C.

que se resolvió con el triunfo de los

primeros por dos goals contra uno.

### La corte

San Sebastián.—A las cinco y media llegó a Miramar el presidente del Con-

sejo de ministros.

Se atribuye a Sánchez Guerra ciertas manifestaciones, según las cuales

el Rey ofreció que recomendará el asunto al Consejo de ministros.

A las cuatro de la tarde don Alfonso salió para Pamplona, donde se dieron unos instantes con el fin de visitar el Hospital Marañón.

El soberano elogió el estado en que

se encontraban todos los servicios.

Madrid, 24, 1:30 h.

### La fecha de la reapertura de las Cortes

Se atribuye a Sánchez Guerra ciertas manifestaciones, según las cuales

el Rey ofreció que recomendará el asunto al Consejo de ministros.

A las cuatro de la tarde don Alfonso salió para Pamplona, donde se dieron unos instantes con el fin de visitar el Hospital Marañón.

El soberano elogió el estado en que

se encontraban todos los servicios.

Del resultado que ofrecen estas con-

ferencias y de la impresión que saque

Sánchez Guerra de las mismas, depen-

de la fecha en que haya de reanudar

sus tareas el Parlamento.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS

CALLE DE SAN JUAN, 43

Antiguos establecimientos completamente reformados con grandes

existencias. Oficina de lujo y económico.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 10

ALMACÉN DE CUERDOS POR MAYOR Y MENOR